



几大桶原料



装罐



灌瓶

←制作过程

买葡萄——准备容器——装罐——发酵——去皮——二次发酵——30天后启封，此时酒液澄清，底部有一层沉淀。上层的清纯酒液同样用虹吸或过滤的方法再提纯一次。用不透光的酒瓶灌装，然后密封，存放温度最好在12℃，酒瓶横躺或瓶口略微向下倾斜存放，可保存两年左右。

“朋友来了有好酒”，一句话唱出了“有朋自远方来，不亦乐乎”的心情。山珍海味已然无趣，搬出自酿的红酒，亲手做两个小菜，举杯话闲情，别有一番韵味。本期玩·家，就是此道中人。

# 朋友来了有自酿葡萄酒

□晚报记者 张柳/文 王银廷 周甬/图

## 深夜1点去买葡萄

网友老姐今年牵头，忙活着召集大家一起做了好几大桶的葡萄酒。老姐说，自制葡萄酒在郑州快乐之旅圈中由来已久，资深“酿酒专家”网友冰山来客已经自酿酒多年，并且常常拿着家中好酒给朋友们品尝。“喝冰山的酒好几年了，味道可不错。今年他们说想自己动手弄，冰山答应给我们做指导，那就试一次吧”。

“高级顾问”冰山指导说，酿酒的葡萄需要找专门的品种，本地葡萄甜度不够，出酒率低，不好。于是8月份的一个周末，老姐和朋友们深夜1点多就跑到二环路的水果批发市场批葡萄。

一箱葡萄30斤，老姐在大家的重托之下买回了470斤，在热心网友的帮助下，用一辆皮卡车拉到了网友勇士的店里，于是近10个人开始为自制葡萄酒忙活开了。

## “三无照片”吓馋虫

接下来是买桶，大塑料桶就买了5个。买白糖80斤，自制葡萄酒是需要加糖的，不是为了增加甜度，重要的是帮助发酵。另外，老姐还拿来了医用一次性手套。“虽然咱这是小作坊式生产，也算是三无产品，可咱的卫生质量可是很有保证的”。

这句话让记者心里一咯噔，在网友老虎8700发出的酿酒过程帖中，有这样的文字：“反复地踩踏，直至葡萄皮、肉、核彻底地分离，‘香港脚’的老皮也脱落几层那是最好的！”“搅拌，没有机械搅拌器怎么办？土法上马，拖布把子是最好的搅拌器”。

“这样的酒还能喝吗？”听到记者如此问，老姐乐得呵呵直笑：“那都是摆拍的，脚上的葡萄皮、葡萄汁是专门弄上去的，还有拖把棍搅和的都是空桶，是忽悠着大家玩儿呢。再恶恶心心这帮馋虫，省得都惦记着我们的酒。”

照片归照片，老姐说，帖子一发还是勾引着各路馋虫打起酒的主意，这“三无照片”压根儿没发挥出忽悠的作用。

## 接待朋友用自制酒

关于葡萄的清洗问题，老姐特别交代，先用清水把葡萄放在里面浸泡两三分钟，然后掂着葡萄串在流水下冲淋一下即可，“千万不能用手揉搓，因为葡萄皮上的白霜是用来发酵的重要原料”。

由于没有大型的榨汁机，几位能工巧匠只能用手一颗一颗地把葡萄弄成皮、肉、核分离的状态，“弄着挺累人的，可是咱用手动劲儿挤不干净葡萄汁儿，扔了多浪费啊”。

等待酒发酵是个漫长的过程，30多天的等待很让这些“主创人员”着急。老姐说，前两天朋友从深圳过来，对于“拿什么酒招待朋友”这个问题让她很是发愁，朋友说酒喝得多了不喝也好，但老姐想起了和伙计们一起酿造的原汁儿葡萄酒。“虽然还没发酵完，不到开坛时间，不过味道很棒啊，甘甜、醇厚，没有一点涩味儿，深圳的朋友都夸我做得好呢。”

说起朋友的夸奖，老姐言语中很是兴奋。她说，自酿葡萄酒最重要的就是和朋友们分享，大家一起劳动，一起期待酒酿好，一起品尝酿出来的美酒，然后再加上朋友们的夸奖，整个过程让人非常享受。

# 丰乐农庄 万人真情相“月”

——第四届郊外的月光中秋赏月会盛况空前

今夜古乐声声，今夜烟花灿烂，今夜无人入眠。9月25日晚，真情相“月”第四届郊外的月光中秋赏月会在丰乐农庄盛大举办，来自郑州、洛阳等地的约万人参加了此次活动。

听月楼头接太清，倚楼听月最分明。中秋之夜，游人时而听声声古乐，时而看烟花竞舞，时而品味美味全羊……这里成为一片欢乐的海洋。“我们一家8口人，连续三年都来这里过

中秋，一是这里服务好，有亲切感，二是活动策划好，我们明年还会来！”在现场，一位80多岁的王奶奶高兴地说。

据景区工作人员介绍，每年像王奶奶一样来参加中秋赏月活动的游客很多，今年更是几年来之最。中秋过后，景区还将策划更多丰富多彩的活动，相信一定值得市民期待。

陈建英



# 中国死海

## 第四届黑泥康乐周“十一”开幕

水温 37 摄氏度，泥温 42 摄氏度，室温 25 摄氏度，一年四季都可漂



鲜花与掌声，狂欢与激情，快乐与畅想，这个十一，死海将是一个“不夜之海”！届时，“第四届黑泥康乐周”将激情开幕，两万盆鲜花装饰整个景区，舞狮、舞龙、大型焰火表演、水上自行车等十多个游乐项目都将精彩上演。

据死海景区负责人介绍，10月1日至

7日，两条舞龙、六个舞狮，犹如美丽的天使，迎接八方来客。死海知识问答更是你大显身手的地方，如果回答正确，你将免费获得死海门票1张哦！10月1日-3日的大型焰火表演及篝火晚会，将会让整个死海变成一个“不夜之海”。此外，10月1日-5日全天，景区室外大漂浮池里的5个水上步行球和8个水上自行车游船，将让您环绕132平方公里的死海，玩出精彩，玩得花样百出。而那童趣十足的儿童钓鱼和充气滑梯等设施，更是小朋友的欢乐天地。

届时，中国死海将是欢乐之海、健康之海、青春之海！

刘菁荔



报名电话：67655017